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Šachové studie
Šachová studie obsahuje výzvu: Bílý na tahu vyhraje, resp. remizuje. To je praktickému hráči nejbližší.

Autorem následující studie je ruský skladatel L. A. Mitrofanov, je fantastická.
Studie č. 1 (L. A. Mitrofanov)
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bílý na tahu vyhraje

Na první pohled to zní neuvěřitelně, že bílý vyhraje, když je v materiálové nevýhodě. A přece ano, rozhodne totiž stísněné postavení černého krále a pokročilí bílí pěšci.
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Obrana proti matové hrozbě je nesnadná, černý ještě zkusí následující:

[image: image4.wmf]Ú.P.,

Ka6

 

7.

 

;

Dxg5

 

,

!

Ú.P.!

Dg5

 

6.

 

;

Dxh5

 

Ú.P.,

dxc6

 

5.

 

;

Jc6

4.

Î

+

Î

+

Î

+

K


Tah bílého 
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 je opravdu bombou. Na první pohled nic nedávající oběť dámy má velký význam. Černá dáma se nyní nemůže pohybovat po bílých diagonálách, tudíž nemůže bílého krále šachovat. Hrozí: 
[image: image6.wmf];

Ú.P.

mat

b7

 

8.

Æ

=

Û


Tomuto manévru se říká Mitrofanovovo odlákání.
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 (dvojí hrozba)
Černý může ještě (ze zoufalství) zkusit toto:
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nebo 
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 a bílý vyhraje
Protože má černý ještě jezdce na e1, není po braní střelce králem pat. Černý udělá tah jezdcem a bílý si pak postaví dámu a dává mat.
Téma Mitrofanovovo odlákání se vyskytuje i v jiných studiích. Můžeme se s ním setkat i v partii.
Studie č. 2 (A. Troický)
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bílý na tahu vyhraje
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a bílý vyhraje, neboť proměně pěšce v dámu nelze zabránit.
Bílý pomocí oběti jezdce přilákal věž na nevýhodné pole (Mitrofanovovo přilákání).
Kdyby černý oběť jezdce nepřijal, dostal by vidličku.
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 a bílý rovněž vyhraje.
Studie č. 3 (V. Platov)
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bílý na tahu vyhraje
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a bílý vyhraje, neboť pěšce na poli b7 nelze zadržet.
Bílý pomocí oběti věže přilákal věž na nevýhodné pole (Mitrofanovovo přilákání).

Studie č. 4 (G. Grzeban)
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bílý na tahu vyhraje
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Bílý pomocí oběti věže přilákal dámu na nevýhodné pole (přilákání ve stylu Mitrofanova). Dáma již nemůže šachovat na 1. řadě. Nakonec černého zahubila povinnost táhnout, čímž si ucpal únikový prostor. Mat střelcem je také působivý.
Studie č. 5 (H. Cordes)
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bílý na tahu vyhraje

Řešení této studie je fantastické. Černý král je stísněn u kraje a dostane mat jedním střelcem.
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Jistě je takový mat jedním střelcem působivý. Manévr s představením pěšce se šachem je také fantastický. Střelec „prosvětluje“ pole g3.
Poznamenejme ještě, že po 
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 by vznikla pěšcová koncovka, kterou by černý vyhrál.
Podobné téma jako v této studii se ovšem může vyskytnout i v partii.
Studie č. 6 (N. N.)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý má sice věž navíc, ale černí pěšci jsou příliš postouplí. Může být problém je zadržet. Přesto bílý vyhraje utažením matové sítě.
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Vznikl působivý, úlohový mat. Bílý by vyhrál, i kdyby černý hrál jinak, např.
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 atd.
Černý sice stihl proměnit pěšce v dámu, ale již mu to není nic platné.
Studie č. 7 (N. N.)
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bílý na tahu remizuje

Černého pěšce již nelze zadržet v postupu do dámy. Přesto se bílý zachrání tak, že se uzavře do „patové klece“.
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Vznikla pozoruhodná „patová klec“.

Studie č. 8 (N. N.)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý má sice materiální převahu, ale černý pěšec je příliš postouplý. Vypadá to, že bílý bude muset dát za pěšce věž a spokojit se s remízou. Přesto bílý na tahu vyhraje takto:
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 (viz diagram níže)
Nově postavená dáma nyní králi odebírá únikový prostor.
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Bílý jezdce dobude a snadno zvítězí.

Studie č. 9 (L. Kubbel)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý na tahu vyhraje takto:
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 hrozí: 
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 bílý získá věž.
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 bílý získá věž.
Bílý získá věž, zůstane mu střelec a jezdec. Černé pěšce dobude a zvítězí. Ovšem vynutit mat střelcem a jezdcem není jednoduché.
Následující varianta je také zajímavá:
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 nyní je černý v nevýhodě tahu (zugzwang), tedy ztratí celou věž. Ne však 
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Studie č. 10 (J. Horwitz)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý na tahu vyhraje takto:
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 (táhnout se musí)

[image: image51.wmf],

e7!

 

5.

 

exf6;

 

,

f6!

 

4.

 a bílý vyhraje, neboť proměně pěšce v dámu nelze zabránit.
Studie č. 11 (H. Coster)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý na tahu vyhraje takto:
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Zde se vyskytuje přilákání ve stylu Mitrofanova. Bílý přiláká věž na pole c1, pak ji skvělým manévrem jezdce odřízne od kontroly pěšce na poli c7. Černý přes velkou materiální převahu nemůže zabránit proměně pěšce v dámu. Je to prekérní situace.
Studie č. 12 (J. Kling)
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bílý na tahu vyhraje

Bílý na tahu vyhraje takto:
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 a bílý vyhraje.
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 bílý získá dámu a vyhraje.
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 bílý získá dámu a vyhraje.
Poznamenejme ještě, že po některých tazích mohlo následovat: 
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Bílý pomocí oběti věže přilákal dámu na nevýhodné pole a pak ji vyšachoval.
Studie č. 13 (V. Kovalenko)
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bílý na tahu vyhraje

Tato studie je pěšcová koncovka.
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 a bílý vyšachuje černou dámu a zvítězí, např.
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Studie č. 14 (J. Akobija)
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bílý na tahu remizuje

Černý hrozí proměnit pěšce v dámu, přesto se bílý senzačním způsobem zachrání.
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Téměř všechny tahy černého jsou vynuceny (forsírovány). Vyskytuje se zde idea přilákání, bílý pomocí oběti střelce přiláká dámu na pole e5. Dále se zde vyskytuje idea zavlečení, bílý promění pěšce v dámu, kterou hned obětuje za účelem zavlečení krále na pole f8 do vidličky. Nakonec dá jezdec vidličku. Když ho bílý vezme střelcem, vznikne působivý čistý pat (viz diagram níže).
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Takový čistý působivý pat se jen tak nevidí.
Studie č. 15 (O. Duras)
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bílý na tahu vyhraje

Pokud by se černému králi podařilo dojít na pole a8, bílý by již nevyhrál, přestože má střelce navíc. Bílý mu v tom jemnými manévry zabrání.
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 a bílý vyhraje
Zajímavým způsobem pěšec a střelec odřízli králi cestu ke kýženému poli a8. Černého zahubí povinnost táhnout. První tah černého byl vynucen, jinak by černý pěšce nedohonil.
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 a bílý vyhraje, neboť černý je v nevýhodě tahu. Opět zajímavým způsobem pěšec a střelec odřízli králi cestu ke kýženému poli a8
Studie č. 16 (H. Rinck)
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bílý na tahu remizuje

Černý hrozí proměnit pěšce v dámu, bílý se tomu snaží zabránit.
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Zde se vyskytla složená kombinace vazby a patu. Vznikl čistý působivý pat (viz diagram níže).
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Studie č. 17 (L. Prokeš)
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bílý na tahu vyhraje
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Bílý obětuje střelce, aby vlákal krále do vidliček. Černý má 3 prvkový únikový prostor.
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 a bílý vyhraje.
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 a bílý vyhraje.
Vyskytuje se zde složená kombinace zavlečení a jezdcové vidličky.
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 a bílý vyhraje.
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Opět se zde vyskytuje složená kombinace přilákání a jezdcové vidličky. Vznikne pěšcová koncovka, kterou bílý vyhraje, ale musí hrát přesně.
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a bílý vyhraje. Zde rozhodl vzdálený volný pěšec.
Použité zdroje:

1) České listy šachové

2) Časopis českých šachistů

3) Hobby magazíny.

4) Pithart F.: Šachové koncovky

5) Časopisy Československý šach.

6) Na diagramy použit program Pepovy šachy, který byl stažen z internetu (strakaj.zde.cz).
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